



# 奋发进取谱新篇 开辟中国式现代化广阔前景

## ——各地干部群众掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

□ 新华社记者

连日来,各地干部群众深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,畅谈新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,认真领悟党的二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出的战略部署,结合实践谋划落实举措。

大家一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,凝心聚力、锐意进取,求真务实、真抓实干,在进一步全面深化改革中开辟中国式现代化广阔前景。

### 伟大成就凝聚奋进力量

浦江潮涌,东方风来。作为我国首个自由贸易试验区,上海自贸试验区自2013年挂牌成立以来,一系列制度创新从这里走向全国,发挥了改革开放试验田的作用。

“新时代以来,上海自贸试验区大胆试、大胆闯,用实践印证了‘必须自觉把改革摆在更加突出位置’的重大意义。”上海市浦东新区发展改革委员会体制改革处处长郑海鹰感慨地说,“浦东新区将认真贯彻落实党的二十届三中全会精神,不断推进更深层次改革、更高水平开放,在全面建设社会主义现代化国家、推进中国式现代化中更好发挥示范引领作用。”

山东省农业科学院小麦遗传育种创新团队的实验室里,研究团队正在对

振有效衔接工作机制,村容村貌焕然一新,边防更加巩固。

底雅村党支部书记次仁罗布激动地说:“底雅村将立足边境兴、边防固这个着力点,认真贯彻落实党的二十届三中全会精神,带领群众把日子越过越好。”

中国式现代化是在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟广阔前景。

叠加成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道、长江经济带发展、共建“一带一路”等改革开放红利,重庆市迎来巨大发展机遇。“我们将进一步强化西部陆海新通道物流和运营组织中心功能,促进通道与贸易、产业深度融合,用实际行动把全会精神贯彻落实好。”重庆市政府口岸物流办主任杨琳干劲十足。

### 宏伟蓝图指引前进方向

设备调试、数据运算……位于江苏南京的紫金山实验室内,科研人员正在紧张有序地开展6G无蜂窝广域低空覆盖、广域确定性光电融合网络等前沿技术攻关。

“全会明确了进一步全面深化改革的总目标,强调了改革任务聚焦的七个方面,为继续把改革推向前进指明了方向。”紫金山实验室科研部部长齐望东倍感振奋,“全会提出要健全因地制宜发展新质生产力体制机制,将为我们未来网络等领域攻克更多关键核心技术、推动科研成果应用转化提供强有力的制度保障。”

强调构建高水平社会主义市场经济

体制,健全推动经济高质量发展体制机制,构建支持全面创新体制机制……全会对进一步全面深化改革作出系统部署。

“激发企业创新活力,需要公平竞争的市场环境。”沈阳新松机器人自动化股份有限公司总裁张进说,全会强调高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化的重要保障,这将为创新型企业成长提供更加优良的土壤。

老百姓关心什么、期盼什么,改革就抓住什么、推进什么。全会提出“解决好人民最关心最直接最现实的利益问题”,福建三明市沙县区总医院党委书记万小英深感重任在肩。

“三明医改的出发点和立足点,就是把人民健康放在优先地位。我们将持之以恒推动‘三医’协同发展和治理,努力将医改红利转化为人民群众的健康福祉。”万小英说。

### 统筹部署推进改革落实

盛夏的雄安,涌动着创新的活力。5月9日正式启动运行以来,雄安新区充分发挥高新区与自由贸易试验区“双区叠加”优势,吸引一批高新技术企业加速落地。

“党的二十届三中全会吹响了进一步全面深化改革的号角,我们要坚持走好改革发展谋创新之路。”雄安新区管委会副主任宋力勋说,“党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。我们要完整、准确、全面贯彻党中央战略部署,敢担当、勇创新、善作为,高标准高质量推进雄安新区建设。”

绘蓝图、定目标、明方向。认真学习了全会精神,湖南湘江新区经济发展局发展战略规划处处长郭丁文说,

下一步在研究地方发展规划思路时,要用好系统观念,加强统筹协调,确保各方面改革举措配套衔接,推动改革规划一步步转化为发展硕果。

正值暑假,山西国师范旧址革命纪念馆里,参观的游客络绎不绝。副馆长杨芸表示:“中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。我们将贯彻落实好全会对深化文化体制机制改革的重要部署,加快适应信息技术迅猛发展新形势,创造更多优质文化产品,为凝聚民族复兴精神伟力贡献力量。”

眼下,正是新疆棉花生长的关键期,一个个饱满的棉桃已挂上枝头。新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市十团八连职工王刚忙得不亦乐乎。得益于农业技术水平提高,去年他种植的棉花亩产达500公斤。

“随着兵团改革不断深化,兵地持续融合,大家也从种植特色农作物中尝到了增收致富的甜头。”王刚说,要深刻领会全会精神,发挥好党员模范带头作用,带动身边更多人共同致富。

云南省文山壮族苗族自治州西畴县莲花塘乡纪委书记班国婷表示:“作为基层纪检干部,我们要永葆‘赶考’的清醒和坚定,将求真务实的作风贯穿到基层监督执纪中。”

(据新华社北京7月22日电)

## 省科协召开党组会传达学习党的二十届三中全会精神

本报讯 近日,省科协召开党组会传达学习党的二十届三中全会精神,省科协党组书记、副主席毛大付主持会议并讲话。

会议认为,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,具有继往开来的里程碑意义。全会听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托所作的工作报告,高度评价了新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,研究了进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,特别是面对纷繁复杂的国际国内形势和新一轮科技革命和产业变革,明确了紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革的战略部署,为下一步工作开展提供了基本遵循。

会议指出,各部门(单位)要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作

### 简讯 | JIAN XUN

## 四川上半年夏粮总产465.1万吨

日前,国家统计局四川调查总队发布今年上半年四川民生经济数据。数据显示,经国家统计局核定,2024年全省夏粮总产量465.1万吨(93亿斤),比上年增长2.7%,四川夏收粮食再夺丰收。

今年以来,省委、省政府坚决贯彻落实中央一号文件精神,以建设新时代更高水平“天府粮仓”为统领,抓紧抓实粮食生产,千方百计扩大小麦播种面积,提升单产水平,推动全省夏粮再夺丰收,播种面积、单产和总产实现“三增”。

从播种面积增量来看,四川居全国第一。全省各地抓实撂荒地复垦复种,腾林腾果腾园腾草改种粮食,狠抓小麦恢复性种植,夏粮播种面积1692.5万亩,比上年增长27.7万亩,增长1.7%,为全国夏粮播面稳定作出了突出贡献(全国增加6.8万亩,同比基本持平)。其中,小麦播种面积905.9万亩,比上年增长26.9万亩,增长3.1%,成为夏粮播面增长的最主要因素。

与此同时,单产水平稳步提升。今年全省农业气候条件总体适宜,病虫害偏轻发生,良种良法继续推广,夏粮综合单产274.8公斤/亩,比上年增长2.9公斤/亩,增长1.1%。其中,小麦单产3048公斤/亩,比上年增长4.5公斤/亩,增长1.5%,在上年大幅提高突破300公斤/亩大关后,继续稳步提升。

播面单产双增,助推夏粮总产量增幅高于全国。我省今年夏粮总产量465.1万吨(93亿斤),比上年增长12.4万吨(2.5亿斤),增长2.7%,增幅高于全国0.2个百分点。尤其是主要品种小麦,总产量276.1万吨(55.2亿斤),比上年增长12.1万吨(2.4亿斤),增长4.6%,有力确保了全省夏粮较快增长。(罗敏)

### 图片新闻 | TU PIAN XIN WEN



7月23日,在甘孜州稻城县香格里拉镇热光村的百年核桃树下,泸州帮扶稻城工作队领队郭辉洋为当地群众宣传党的二十届三中全会精神。

连日来,泸州帮扶稻城工作队结合当地实际,分组开展党的二十届三中全会精神进机关、进乡村、进坝坝学习宣传活动,将党的精神传递到当地群众身边,增强中华民族凝聚力。

(廖胜春 刘跃先 摄影报道)

## 《四川秸秆综合利用发展报告》公开出版

7月22日,笔者从四川省农村能源发展中心获悉,由农业农村厅组织协调,四川省农业科学院、农业农村部沼气所、四川农业大学等高等院校所有专家及相关市(州)、县(市、区)农业农村部门参与编印的《四川秸秆综合利用发展报告》(以下简称《发展报告》)已于日前公开出版。

四川是全国13个粮食主产省之一,农作物秸秆资源量大,常年稳定在3600万吨以上。《发展报告》旨在全面反映我省2020年以来农作物秸秆综合利用工作的建设成效,及时总结和推广各地的典型做法和经验模式。”省农村能源发展中心相关负责人介绍。

农业农村部农业资源与生态保护总站站长严冬权为本书作序,他说:“《发展报告》是对各地生动丰富实践和先进典型模式的总结和归纳。”

《发展报告》共分政策文件篇、技术模式篇、工作做法篇、市场主体篇、发展展望篇、工作掠影篇6个篇章,全书近20万字,多维度、多层次汇编了我省秸秆综合利用的做法及成效,凝聚了省内外多个秸秆综合利用岗位专家的研究成果。

“《发展报告》既可作为各级政策研究者的参考用书,也可作为基层从业者的工作指南。希望通过此书,为西南地区乃至全国行业系统提供秸秆综合利用的示范和样板。”前述负责人表示,“下一步,我们将因地制宜积极推广秸秆资源化利用集成,确保全省秸秆综合利用率继续稳定在90%以上,并将培育打造并发布10个秸秆利用率高、市场竞争力强、辐射带动效果好的市场主体,引领全省秸秆综合利用工作加快迈向产业化、高值化。”(刘佳)